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بورس به کمک محیط‌زیست می‌آید
کره زمین در حال گرم شدن است و 
تمام ارکان زندگی انسان را تحت تاثیر 
قرار داده است؛ در چنین شرایطی یکی 
از راه‌هایی که می‌تواند به محیط‌زیست 
کمک کند، استفاده از ابزارهای معاملاتی در بازارهای 
مالی است. یکی از ابزارهای مهمی که در طول چندسال 
گذشته در دنیا رواج پیدا کرده انتشار اوراق معاملاتی کربن 
است که هدف از انتشار آن کاهش استفاده از سوخت‌های 
فسیلی و استفاده بیشتر از انرژی‌های تجدیدپذیر است که 
می‌تواند به کاهش گازهای گلخانه‌ای کمک کند. درحال 
حاضر سوخت‌های فسیلی محرک اصلی تغییرات آب و 
هوایی هستند.  فرآیند انتشار این اوراق مبتنی‌بر مجوزهایی 
است که شرکت‌ها برای انتشارگازهای گلخانه‌ای دریافت 
می‌کنند؛ به این شکل که هر شرکتی تعداد مشخصی 
مجوز بر اساس استانداردهای تعیین‌شده برای انتشار 
دی‌اکسیدکربن تا سطح معینی دریافت می‌کند. حال اگر این 
شرکت تمام مجوزهای خود را مصرف نکند یا در واقع مقدار 
کمتری دی‌اکسیدکربن منتشر کند، می‌تواند مجوزهای 
استفاده‌نشده را در قالب اوراق بهادار به شرکت دیگری 
بفروشد که می‌خواهد بیش از مجوزهایش دی‌اکسیدکربن 
منتشر کند. نکته اصلی این است که هر سال تعداد کمتری 
مجوز جدید برای شرکت‌ها صادر می‌شود. درواقع این ابزار 
می‌تواند مکانیزم‌های تشویقی و تنبیهی را برای شرکت‌ها 

برای کاهش گازهای گلخانه‌ای افزایش دهد.
حامیان این اوراق مالی که به سرعت در دنیا در حال گسترش 
است، می‌گویند انتشار این اوراق می‌تواند انگیزه‌های مالی 
شرکت‌ها را برای استفاده از فناوری‌ها و ابتکارات جدید 
با هدف کاهش انتشار گازهای گلخانه افزایش دهد و به 
کاهش سطح کربن در جو کمک ‌کند.  روز گذشته علی 
نقوی، مدیرعامل بورس انرژی از آغاز همکاری با سازمان 
محیط‌زیست برای انتشار این اوراق خبر داد و گفت: بورس 
انرژی همکاری خود را با سازمان محیط‌زیست برای تشيكل 
بازار کربن آغاز کرده است. امیدواریم بتوانیم هرچه سریع‌تر 
آن را به نتیجه برسانیم. انتظارمی رود این همکاری‌ها هرچه 
سریع‌تر به سرانجام برسد چراکه ایجاد قیمت برای کربن ، 
مقرون‌به‌صرفه‌ترین راه برای دستیابی به کاهش قابل‌توجه 

انتشار گازهای گلخانه‌ای است.‌‌

چهره روز

الگوی بهینه‌سازی برق داریم؟
  خبر: مصطفی رجبی‌مشهدی، سخنگوی صنعت برق می‌گوید: 
پیش‌بینی می‌شود بار شبکه برق تا 4هزار مگاوات در کمتر از یک‌ماه 
آینده افزایش یابد و تقاضای مصرف برق کشور در هفته آینده به 
 ۶۹هزار مگاوات برسد و برای حفظ پایداری شبکه برق کشور باید

 آماده باشیم.  او از همه مردم به‌ویژه مشترکان پرمصرف درخواست 
کرد در روزهای اوج گرما و افزایش مصرف برق در کشور، ضمن 
مدیریت و کاهش مصرف برق خود و کمک به صنعت برق در تأمین 
برق پایدار، هم مشمول دریافت قبض‌های سنگین با مبالغ بالا 

نشوند و هم پاداش‌های بی‌سابقه صرفه‌جویی دریافت کنند.
  نقد: عبور از ناترازی برق تنها به مدد افزایش ظرفیت تولید 
ممکن نیست، بلکه ضرورت ملی ایجاب می‌کند تا برنامه‌های 
مدیریت تقاضای برق در کشور و البته با سرمایه‌گذاری و مشوق‌های 
قانونی در حوزه بهینه‌سازی مصرف انرژی به اجرا گذاشته شود.  
چنین برنامه‌ای در گروی اصلاح الگوی مصرف در یک افق روشن 
است به‌گونه‌ای که دست‌کم از تولید و عرضه وسایل نقلیه برقی 
پرمصرف جلوگیری و روند مصرف برق صنایع هم اصلاح شود؛ 
افزون بر این لازم است بر سر راه ساخت ساختمان‌های انرژی‌خوار، 
سد ایجاد شود.  در جهان امروز برای کنترل مصرف برق، الگوهای 
تجربه‌شده و موفقی وجود دارد که ازجمله می‌توان به سیاست‌های 
تشویقی و تنبیهی اشاره کرد. همان‌گونه که پاداش صرفه‌جویی برق‌ 
به شهروندان داده می‌شود، بهتر است که پاداش بهره‌وری انرژی 
به‌عنوان یکی از متغیرهای ارزیابی واحدهای تولیدی، ساختمان‌ها، 
صنایع و... نیز پیش‌بینی شود.  مدیران صنعت برق بهتر است که 
به جای تکیه بر تشویق و توصیه مردم به کمتر مصرف ‌کردن، به 
فکر معرفی روش‌ها و سازوکارهای موفق باشند تا جایی که برق 
نه به‌عنوان یک محصول مصرفی بلکه به‌عنوان یک سرمایه ملی 

نزد افکار عمومی قلمداد شود. کاری سخت است، اما شدنی‌ست.

نقد ‌خبر

سریال برخورد با متخلفان هوایی
در جریان ساماندهی فروش بلیت هواپیما و تکلیف 
شرکت‌های هواپیمایی به فروش کل موجودی بلیت خود 
با قیمت مصوب، ۱۹سایت فروش بلیت هواپیما به‌دلیل 
گرانفروشی بلیت با هماهنگی دستگاه قضایی مسدود شدند. 
شورای‌عالی هواپیمایی، اواسط هفته گذشته خواستار 
برخورد قضایی با سایت‌های غیرمجاز و گرانفروش بلیت 
هواپیما شد و به آن دسته از شرکت‌های هواپیمایی که خارج 
از آیین‌نامه‌ها عمل می‌کنند، 2هفته فرصت داد تا مطابق 

ضوابط الزامی عمل کنند.
جعفر یازرلو، سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری در 
گفت‌وگو با همشهری اعلام کرد كه بعد از اجرای مصوبه 
افزایش 29درصدی قیمت بلیت، نظارت سختی به‌صورت 
روزانه روی همه روش‌های فروش بلیت اعم از فروش از طریق 
شرکت‌های هواپیمایی، درگاه‌های نمایش بلیت، سایت‌ها و 
اپلیکیشن‌های فروش بلیت اعمال می‌شود و چندین مورد 
تعلیق و لغو مجوز و امتیاز نيز انجام شده است. نکته‌ای 
که یازرلو در این گفت‌وگو اشاره کرد این بود که با وجود 
سختگیری‌ها و برخوردها، در شبکه پایین‌دستی فروش بلیت 
همچنان فعالان بدون مجوز کار می‌کنند و رانتی برای آنها 
ایجاد شده که جهت مقابله با آنها از دستگاه قضایی و تعزیرات 

کمک خواسته شده است؛ اما اصل ماجرا چیست؟
صنعت هوایی ایران از ابتدای انقلاب و به‌مدت بیش از 4دهه 
آماج تحریم‌ها و محدودیت‌های کمرشکن بوده و اگرچه در 
این سال‌ها، پریدن با بال‌های بسته را آموخته است اما هرگز 
نتوانسته به جایگاهی که قبلا داشته و شایسته آن بوده 
است، برسد. بنا به آمارهای سازمان متولی صنعت هوایی، 
ایران به 550فروند هواپیمای مسافری فعال نیاز دارد که 
فعلا فقط 178فروند از این مقدار در دسترس است. این 
مسئله عملا عرضه بلیت هواپیما به‌خصوص در ایام افزایش 
تقاضای سفر را تحت‌تأثیر گذاشته و همین مسئله سود بازار 
سیاه و گرانفروشی بلیت را بالا برده است. همزمان، اعمال 
قیمت‌گذاری دستوری در صنعت هوایی، چندسالی است 
که اوضاع مالی ایرلاین‌ها به‌خصوص ایرلاین‌های کوچک‌تر 
را به‌هم‌ریخته و آنها را مستعد استفاده از فرصت‌های تخلف 
برای سود بیشتر کرده است. در نتیجه تلاقی همین 2مسئله 
است که روزانه سایت‌ها و درگاه‌های جدیدی ظهور می‌کنند 
و بلیت پروازهای داخلی کشور را به قیمت بسیار بالاتر از نرخ 
مصوبه می‌فروشند و البته طبق گفته سخنگوی سازمان 
هواپیمایی کشوری، دستگاه قضایی و تعزیرات باید به ماجرای 
آنها ورود کنند. در این میان، همشهری به کمک مخاطبان 
از شگرد جدید رانت‌خواران صنعت هوایی برای فروش بلیت 
هواپیما از طریق سایت‌های عراقی پرده برداشت که اسامی 
هیچ‌کدام از آنها نمی‌توانست جزو 19سایت مسدود شده 
باشد؛ چراکه سایت عراقی طبق قوانین کشور متبوع خود 
فعالیت می‌کند و جز با فیلترینگ نمی‌توان دامنه حضور 
آن را کاهش داد اما نکته قابل‌تأملی که گویا متولیان صنعت 
هوایی نیز تمایلی به توجه به آن ندارند این است که در این 
سایت‌های عراقی، بلیت سيستمی چند ایرلاین مشخص 
ایرانی فروخته می‌شود و به‌راحتی با بازخواست این شرکت‌ها 
می‌توان سهمیه اختصاص یافته به قیمت‌های بسیار بالا به 
سایت‌های خارجی را به چرخه داخلی عرضه بلیت برگرداند. 
متولیان صنعت هوایی و وزارت راه و شهرسازی باید به این 
پرسش پاسخ دهند که شبکه پایین‌دستی فروش بلیت 
هواپیما چگونه می‌تواند بلیت پروازهای داخلی را به‌صورت 
دلاری و با قیمت بالا در سایت‌های عراقی بفروشد و آب از 

آب تکان نخورد؟

با تأیید مصوبه‌ خودروهای کارکرده در مجمع تشخیص 
مصلحت، نظام‌خودروهای خارجی دست‌دوم و بازار

کارکرده یک گام به بازار ایران نزدیک‌تر شدند.
 به گزارش همشهری، روز گذشته و در حالی که بازار راکد خودرو 
بیش از هر زمان دیگری تشنه شنیدن اخبار مثبت در زمینه واردات 
است، مصوبه واردات خودروهای کارکرده از مجمع تشخیص مصلحت 
تأییدیه گرفت تا امیدها برای آغاز واردات واقعی پررنگ‌تر شود.‌اگرچه 
قیمت‌ها در بازار خودرو طی 2ماه گذشته با توجه به نوسان اندک نرخ 
ارز و آغاز روند تحویل خودرو به متقاضیان طرح‌های فروش یکپارچه 
با کاهش همراه بوده، اما رکود سنگین این بازار و رسیدن معاملات 
به نقطه صفر حاکی از انتظار خریدار و فروشنده برای کاهش بیشتر 
قیمت‌ها بود. با گذشت بیش از ‌6ماه از نخستین زمان اعلامی برای ورود 
خودروهای خارجی به کشور، هنوز تا این تاریخ هیچ واردکننده‌ای 
از بخش خصوصی خودرویی وارد نکرده، هیچ خودرویی تحویل 
متقاضیان نشده و براساس اعلام گمرک فقط 241خودرو تاکنون از 
گمرک ترخیص شده که این تعداد نیز هنوز به‌دست ثبت‌نامی‌های 
طرح فروش خودروهای وارداتی نرسیده است. این تأخیر طولانی که به 
رکود در بازار دامن زده به‌نظر می‌رسد حالا با نظر مثبت مجمع تشخیص 
مصلحت می‌تواند به‌زودی به پایان برسد و درآینده نزدیک شاهد ورود 

خودروهای خارجی به کشور باشیم.‌

‌چه کسانی می‌توانند خودروی کارکرده وارد کنند؟
در اصلاحیه لایحه واردات خودرو جزئیات بیشتری درباره قیمت خودروهای 
وارداتی دست دوم و محدودیت‌ درخصوص کشور مبدأ نیامده، اما به‌گفته 
سخنگوی این وزارتخانه، این‌بار علاوه بر واردکنندگان حرفه‌ای، اشخاص 
حقیقی نیز می‌توانند خودرو‌هایی تا سقف 5سال به کشور وارد کنند؛ 
موضوعی که می‌تواند با افزایش میزان واردات و سرعت بخشیدن به روند 
ورود خودروهای خارجی به کشور بر تعدیل قیمت در بازار خودرو تأثیرگذار 
باشد. وزارت صمت در تدوین لایحه واردات خودروهای کارکرده با هدف 
تسهیل روند واردات، تسهیلاتی را نسبت به قوانین واردات خودروهای 
صفر کیلومتر قائل شد که یکی از این موارد مربوط به واردکنندگان است. 

بر این اساس برخلاف خودروهای صفر که تنها شرکت‌های واردکننده 
و خودروسازان بخش خصوصی و دولتی می‌توانستند مجوز واردات آنها 
را دریافت کنند، افراد حقیقی نیز امکان واردات خودروی کارکرده را 
خواهند داشت. فروردین امسال و پس از ارائه لایحه واردات خودروهای 
کارکرده به مجلس، سخنگوی وقت وزارت صمت اعام کرد که طبق 
این طرح، هر فرد حقیقی قادر خواهد بود خودروی دست دوم خارجی 
زیر 5سال کارکرد را که با استانداردهای ایران مطابق و تمام مراحل 
گمرکی را طی کرده باشد به کشور وارد کند. نیازی، قائم‌مقام وقت این 
وزارتخانه در توضیح جزئیات بیشتری از لایحه واردات خودرو اعلام کرد: 

واردات خودرو اعم از نو و کارکرده باید در چارچوب آیین‌نامه مصوب 
دولت و براساس ضوابط و مقررات مربوطه باشد و واردات 

توسط واردکنندگان حقیقی و حقوقی دارای کارت 
بازرگانی معتبر، با رعایت سقف تعیین شده در 

آیین‌نامه صورت پذیرد. کمی بعدتر بانک 
مرکزی اعلام کرد که منشأ ارز واردات 

 خودروهای کارکرده باید به تأیید
بانک مرکزی برسد.

‌آیا کارکرده‌ها قیمت‌های بازار 
خودرو را می‌شکنند؟

کاهش قیمت در بازار خودرو 
نخستین هدف دولت از گشودن 

درهای کشور روی واردات خودرو بعد 
از 5سال ممنوعیت بود. در سال‌های اخیر 

ممنوعیت واردات و کاهش تولید به رشد 
سرسام‌آور قیمت‌ها در بازار خودرو منجر شده، اما 

خودروهای کارکرده با توجه به اختلاف شدید قیمت با صفر، 
می‌توانند با قیمت بسیار کمتری به‌دست مصرف‌کنندگان در ایران برسند. 
رئیس اتحادیه نمایشگاه‌داران خودروی تهران واردات خودروهای کارکرده 
را اقدام مثبتی دانست و با تأکید بر ضرورت تسریع در روند واردات و افزایش 
عرضه خودرو به بازار، به همشهری گفت: واردات خودرو چه کارکرده و چه 

نو، بر بازار خودرو تأثیر مثبتی خواهد گذاشت. خودروهای خارجی که در 
حال حاضر در کف بازار وجود دارند به‌دلیل نبود واردات، قیمت بالایی دارند 
و واردات خودرو می‌تواند تأثیر زیادی بر شکست قیمت خودرو به‌ویژه 
خودروهای مونتاژی داشته باشد. سعید موتمنی افزود: قیمت جهانی 
خودروهایی مثل تویوتا کمری و سانتافه در ۱۰ سال تغییرات زیادی نداشته 
و حتی اگر این خودروها به‌صورت صفر وارد کشور شوند تأثیر خود را بر بازار 
خواهند گذاشت، اما واردات کارکرده‌ها با توجه به افت شدید قیمت خودرو 

در مبدأ می‌تواند بیشتر به سود مصرف‌کننده باشد.

‌کارکرده‌ها چقدر ارزان‌ترند؟
به‌گفته دبیر انجمن واردکنندگان خودرو، قیمت 
خودروهای کارکرده بسته به نوع و مدل می‌تواند 
50تا 60درصد از قیمت خودروهای نو 
پایین‌تر باشد؛ به‌عنوان مثال خودروی 
صفر با قیمت 30هزار دلار با 5سال 
کارکرد یا کمتر، به کمتر از نصف 
کاهش پیدا می‌کند. مهدی دادفر، 
با اشاره به اینکه هزینه ‌بالای 
نگهداری خودرو چه در اروپا و چه 
در آمریکا و کشورهای آسیایی، 
مصرف‌کنندگان را به سمت خرید 
خودروی صفرکیلومتر متمایل 
می‌کند، در این زمینه گفت: در اروپا 
و آمریکا بیشتر خودروها حتی پیش از 
رسیدن به مرحله تعمیرات برای کاهش هزینه 
کنار گذاشته می‌شوند و در نتیجه قیمت آنها بسیار 
نازل است. وی درباره تأثیر واردات خودروهای کارکرده بر 
قیمت خودروهای خارجی موجود در بازار کشور گفت: درصورت عملی 
شدن واردات خودروهای دست دوم خارجی از برندهای مطرح، قیمت 
خودرو به یک‌سوم نرخ‌های کنونی می‌رسد و قیمت 4میلیاردی امروز 

برخی خودروهای چینی تا 1.5میلیارد کاهش می‌یابد.

فرش قرمز بازار‌خودرو برای‌کارکرده‌ها
کارشناسان بازار معتقدند که عملی شدن واردات خودروهای کارکرده، قیمت خارجی‌های بازار را به یک‌‌سوم کاهش می‌دهد

رشد 10درصدی تولیدخودرو 
در فصل بهار

با وجود رشد تولید خودرو‌های سواری در بهار امسال، میزان فروش 
7/5درصد کاهش یافته است

آمارها نشان می‌دهد تیراژ تولید خودروهای سواری در بهار 
امسال 9.8درصد افزایش یافته و در فصل نخست سال بیش 
از 248هزار دستگاه خودروی سواری تولید شده است، با این 
حال، میزان فروش در همین مدت 7.5درصد کاهش داشته 
است. به گزارش همشهری، با وجود یک دور افت تولید در 
فروردین‌ماه، تولید خودرو در اردیبهشت و خرداد افزایش 
یافته و این موضوع منجر شده تیراژ تولید خودرو در بهار 

امسال 9.8درصد بالاتر از فصل مشابه سال گذشته باشد.
طبق آمار‌های موجود در بهار امسال جمعا 248هزارو 
315دستگاه خودرو سواری تولید شده است که این میزان 
22هزار دستگاه بیشتر از بهار پارسال است. بخش عمده این 
افزایش ناشی از رشد تولید در شرکت سایپا بوده است. طبق 
اطلاعات موجود تعداد خودرو‌های تولید شده در سایپا در 
بهار امسال 12هزارو 257دستگاه بیشتر از پارسال بود که 

نشان می‌دهد سطح تولید 16.3درصد رشد کرده است. بعد 
از سایپا بیشترین میزان تولید در پارس خودرو اتفاق افتاده 
و در بهار امسال تیراژ تولید در این شرکت جمعا 13.7درصد 
افزایش داشته است. بعد از آن بیشترین میزان رشد تولید 
با 5درصد افزایش مربوط به ایران خودرو بوده است. با وجود 
این میزان تولید آن‌طور که داد‌ه‌های آماری نشان می‌دهد، 
سطح تولید در خرداد امسال هنوز به خرداد‌ماه سال گذشته 
نرسیده است. شرکت‌های خودرو‌سازی‌ در خرداد امسال 
جمعا 98هزار دستگاه خودرو برای عرضه به بازار‌های داخلی 
تولید کرده‌اند درحالی‌که خرداد پارسال نزدیک به 104هزار 
دستگاه خودرو سواری در شرکت‌های ایران خودرو، سایپا 
و پارس خودرو تولید شده بود. این آمار نشان می‌دهد سطح 
تولید در خرداد‌ماه امسال 6درصد پایین‌تر از خرداد 1401 
بوده است. با توجه به هدف‌گذاری‌های انجام شده برای 
افزایش تیراژ تولید خودرو در سال‌جاری، سطح تولید 
باید درحد بالای 100هزار دستگاه در ‌ماه تثبیت و اهداف 
تعیین‌شده برای ایجاد تعادل در عرضه و تقاضا محقق شود.‌

کاهش فروش
یکی از عوامل تعیین قیمت خودرو در بازار، سطح عرضه خودرو در شرکت‌های 
خودرو‌ساز فعال در بورس است. به‌طور کلی کاهش یا افزایش عرضه خودرو از 
شرکت‌های خودرو‌ساز در میان‌مدت و بلندمدت بر سطح عمومی قیمت‌ها در 
بازار تأثیر‌گذار است. آمار‌ها نشان می‌دهد تعداد خودرو‌های فروخته‌شده در بهار 
امسال 7.5درصد کمتر از بهار پارسال است؛ یعنی شرکت‌های خودرو‌سازی‌ 
18هزارو 800دستگاه خودرو کمتر از بهار پارسال به بازار عرضه کرده‌اند. در این 
میان بیشترین میزان افت فروش مربوط به ایران خودرو بوده و میزان فروش این 
شرکت در بهار امسال 16هزارو 200دستگاه معادل 12درصد کاهش یافته است. 
بعد از آن سایپا با 6درصد کاهش فروش در رتبه بعدی قرار گرفته است، با این 
حال، طبق آمار‌های موجود سطح فروش شرکت پارس‌خودرو در بهار 9.4درصد 
رشد کرده است.  به‌نظر می‌رسد بخشی از کاهش میزان فروش شرکت‌های 
خودرو‌سازی‌ ناشی از عرضه خودرو از طریق سیستم یکپارچه است که از اواخر 
سال گذشته آغاز شده و فروش خودرو‌های جدید طبق یک برنامه زمان‌بندی 
انجام می‌شود. با وجود این، با توجه به برنامه‌های وزارت صنعت برای ایجاد تعادل 

در عرضه و تقاضا انتظار می‌رود سطح فروش در ماه‌های آینده افزایش یابد.

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه نگار

‌کاسبی واردکنندگان موبایل 
به روایت آمار

گمرک ایران از واردات ۲میلیون و ۸۰۳هزار دستگاه 
گوشی تلفن همراه در بهار سال‌جاری خبر داده است. 
براساس آمارها، از مجموع این واردات، ۲میلیون و ۶۵۴هزار 
دستگاه گوشی تلفن همراه به روش تجاری و ۱۴۹هزار 
دستگاه به‌صورت مسافری وارد کشور شده است. به گزارش 
همشهری، بررسی آمارهای گمرک حاکی از این است که 
مجموع ارزش موبایل‌های وارداتی در این دوره ۵۷۴میلیون 
و ۲۸۰هزار دلار بوده که ۴۸۳میلیون و ۶۰۱هزار دلار از آن 
به روش تجاری و ۹۰میلیون و ۶۷۹هزار دلار از آن به روش 
مسافری وارد کشور شده است.  نکته قابل‌توجه این است که 
میانگین ارزش گوشی‌های مسافری 3.3برابر گوشی‌های 
تجاری بوده و به‌واسطه اختلاف قیمت خارج و داخل، اغلب 

مسافران گوشی‌های گران‌قیمت با خود آورده‌اند.

موبایل

با 
در مترومترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
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ایران خودرو

 ۱۲۹/۹۸۰ 
تولید

 ۱۱۹/۱۳۹ 
فروش

بهار 1402

بهار 1402

تغییر تولید 

تغییر فروش  

 ۱۲۳/۸۸۷ 
تولید

4.9

-12.0

جمع

  ۲۴۸/۳۱۵ 
تولید

  ۲۳۱/۴۴۸ 
فروش

بهار1402

بهار 1402

تغییر تولید 

تغییر فروش  

 ۲۲۶/۲۴۵ 
تولید

 ۲۵۰/۲۴۷ 
فروش

-7.5

9.8

سایپا

  ۸۷/۳۷۸ 
تولید

  ۸۱/۵۶۵ 
فروش

بهار 1402

بهار 1402

تغییر تولید 

تغییر فروش  

 ۷۵/۱۲۱ 
تولید

 ۸۶/۸۰۹ 
فروش

16.3

-6.0

پارس خودرو

  ۳۰/۹۵۷ 
تولید

  ۳۰/۷۴۴ 
فروش

بهار 1402

بهار 1402

تغییر تولید 

تغییر فروش  

 ۲۷/۲۳۷ 
تولید

 ۲۸/۰۹۹ 
فروش

13.7

‌9.4‌‌

 کل واردات موبایل

2.803.000
دستگاه

ارزش

574.280.000
دلار

میانگین قیمت

205
دلار

  واردات تجاری

2.654.000
دستگاه

ارزش

‌483.601.000
دلار

میانگین قیمت

182
دلار

 واردات مسافری

149.000
دستگاه

ارزش

90.679.000
دلار

میانگین قیمت

609
دلار
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ارزش  موبایل‌های وارداتی به‌گزارش آمار‌ گمرک

  مقایسه میزان تولیدوفروش خودروهای سواری 
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